

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 8 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban átul.

Városatyák választása. A hatvan-utcai kerületben.

Mozgalmas napok előtt állunk. A hatvan-utcai rész lakosai városatyákat választanak. Egyszerre nyolcat.

Evekkel ezelőtt lagymatagon folytát az ilyen választások. A választók javarésze nem igen törődött azzal, hogy Debrecen parlamentjébe kik jutnak be, kik harcolnak ott a lakosság vitális érdekei mellett.

Ma azonban másképp áll a helyzet. A választó polgárság egymásután, sok felmerült közügy felületés, vagy érdeksérelmekkel keresztül hajtott vitája után meggyőződött arról, hogy a városatyák választások felett nem lehet közömbösen keresztnél siklani. A városatyákat meg kell válogatni. Olyanok jussanak be, akik sok önállósággal bírnak s mindég s melegen érdeklődjenek a közügyek iránt, a lakosság, az adófizető polgárság mellett sikra szálljanak és szívvel-lélekkel küzdenek Debrecen kulturális és közgazdasági előhaladása mellett.

A lakosság, a választó polgárság tudja nagyon jól, hogy városatyáknak olyanokat kell megválasztani, akik tudnak és akarnak is időt szentelni, mikor arról van szó, hogy a város és lakossága javára tárgyaljanak s meguntá már azt a sok csalódást, amelyet a múlt idők érdeklődés nélkül való választásai teremtettek. Megunta már, hogy sokan feléje sem mennek a legfontosabb gyűléseknek, hogy fontos kérdések megvitatására se kerülhet éppen amiatt, mert alig van ott egy-két ember a tárgyalásokon, sőt a legtöbb ülést meg sem tudják tartani, mert a bizalom letéteményesei otthon maradtak. Megunta már a választó polgárság, hogy a városatyák csak viselik a méltóságot, de a közjó javára nem élnek vele.

Ezért fordult meg a helyzet. Az utóbbi években már nagyon érdeklődött s ma még jobban érdeklődik a választó polgárság, ha városatyák választásról van szó.

Érdeklődik pedig első sorban maguk a jelöltek iránt. Olyanok-é hát csakugyan, akik önállósággal bírnak? Olyanok-é, akik maguk is nehéz közterheket viselnek? Olyanok-é, akik — a csupán tiszteletbeli állásban — lelkesedéssel áldozzák fel idejüket, munkakedvüket, akaraterejüket arra, hogy polgártársaik javára dolgozzanak?

Vitatni is felesleges, milyen fontos dolog ez. Belátta és belátja ezt a választók tömege. Nem siklik át a választás felett, hanem a város ügyeiért lelkesülő férfiakra adja le szavazatát.

Ez a szép funkció vár most a Hatvan-utcai kerület választópolgáira. Holnapután, csütörtökön nyolc városatyát választanak. Mirelegeljük hát ők is, kikre adják szavazatukat s ugyanakkor fontolják meg, hogy a városatyák választásoknál nem pártpolitikáról, hanem Debrecen haladásáról és lakosságának jólétéről van szó.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak: Wekerle Sándor, gróf Apponyi Albert.

Elnök: Az ülést megnyitja és felolvastatja a legutóbbi ülés jegyzőkönyvét. (Hitel-sítik.)

Darányi Ferenc jegyző: Olvassa a bűnvádi perrendtartás kiegészítéséről és módosításáról szóló javaslatot, melyet a Ház harmadszori olvasásában vita nélkül elfogad.

Elnök: Következik a tanítók fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat folytatolagos tárgyalása. Ki következik?

Obstrukciós szónok.

Vajda Sándor: A nemzetiségi képviselőknek speciális helyzetük van ebben a vitában. Ők a Ház egyedüli ellenzéke s azért rájuk hárul a javaslat alapos letárgyalásának feladata. Mihályi határozati javaslatában a nem állami tanítók fizetésrendezését...

Elnök: A képviselő ur most nem szólhat máshoz, mint az állami tanítók fizetésrendezéséhez, mert ez van napirenden. (Ugy van!) Figyelmeztetem, hogy csak a napirendhez szóljon, mert ellenkező esetben kénytelen lennék tőle figyelmeztetés után a szót megvonni. (Zajos helyeslés.)

Vajda Sándor: Részleteket olvas fel Alvinczy Sándor nagyváradi tanár könyvé-

ből, mely a tanítószág siralmas helyzetét festi. Azt óhajtáná, ha a kultuszminiszter nemcsak az állami, hanem a felekezeti és községi tanítókat is részesitené...

Elnök: Kérem, ne méltóztassék más tárgyról beszélni. (Zaj.)

Vajda Sándor: ... részesítse egyenlő elbánásban.

Elnök: Ha a képviselő ur figyelmeztetésem dacára is így fogja folytatni, meg fogom tőle vonni a szót. (Zajos helyeslés.)

Brediceanu Coriolán: Szólásszabadság! (Zaj. Derűtség.)

Elnök: Tiltakozik azon rágalom ellen, mintha ő a szólásszabadság ellen cselekednék. Kötelessége a házszabályok megtartása felett szigorúan őrködni: (Zajos felkiáltások: Eljen az elnök!)

Vajda Sándor: Boesánatot kérek, én jobban vagyok már arenzirozva... (Felkiáltások: Ez igaz!) semhogy az elnökkel vitatkozzam. Nem én hivatkoztam a szólásszabadságra...

Elnök: Tudom, Brediceanu Coriolán mondta. (Zaj.)

Felkiáltások: Korjolán! A Korjolán! Hát persze, hogy Korjolán! (Zajos derűtség.)

Vajda Sándor: Kérde, mert a nőnevelésről akar beszélni, hogy beszélhet-e erről? (Derűtség.)

Elnök: Az elemi iskolai nőnevelésről persze, hogy beszélhet a képviselő ur, de már például azt meg nem engedhetem, hogy a magasabb nőnevelésről beszéljen. (Zajos derűtség.)

Vajda Sándor: Most már a japánokról beszél, akiknek nemesak a hadseregük kitűnő, hanem a nevelési rendszerük is.

Szünet után az ülést Vajda Sándor (oláh) beszélte ki. Hetet-havat összekaratyolt; szidia a zsidókat, gunyolta a fajmagyarokat, majd kitért a felekezeti és nemzetiségi iskolákra. Apponyit felszólította, hogy vonja vissza a javaslatot. Nincs abban semmi szegény, mert hiszen van neki olyan többsége, a melylyel mindent megszavaztathat. Kéri az ülés meghosszabbítását, mert a Ház már türelmetlen.

— Az ülések meghosszabbítása nem önre tartozik — jegyezte meg az elnök Rakovszky.

— Ez önkény! Tiltakozom az elnöki önkény ellen!

— En pedig megvonom a szót — felelte Rakovszky.

Erre felpattant Vlád Aurél, a másik oláh.

— Mi cimen akar szólni?
— A házszabályokhoz kérek szót.
— Melyik szakaszhoz?
— Azt nem kell bejelenteni.
— A házszabályok helyes magyarázatáról akarok beszélni.
— Nincs joga hozzá. Megvonom a szót.
Az ülés 2 órakor véget ért. Holnap az

Ezüst

disztárgyak, evőeszközök teljes menyasszonyi kelengyék, nászajándékok nagy választékban

legolcsóbban kaphatók ROSE DEZSŐ

ékszerésznél, Debrecen Piac-útca 55. sz.

olákok folytatják az obstrukciót, a melyet a Popovics György mandátumának megsemmisítése miatt is folytatnak.

Hajdu megye a múlt hóban.

Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtti tartotta rendes havi ülését. A szokásos sablontól elütött az alispáni jelentés, amely rámutat arra a szomorú körülményre, hogy az idén idegen munkások fognak aratni a megyében, mert a gazdák nem tudták teljesíteni a munkásszervezetek által megállapított feltételeket. Balmazújvárosban, Hajdusámsonban és Tiszacségen idegenek fognak aratni az idén, Püspökladányban azonban az utolsó pillanatokban sikerült a munkások és gazdák kiegyeztetése.

Olyan elkeseredettek a gazdák is, a munkások is, hogy ennek jó vége nem lesz. Azok a munkások, akiknek van valamijük, mindenüket pénzzé teszik és Amerikába vitorláznak. A gazdák aratógépeket vásárolnak, hogy a munkáskezeket feleslegessé tegyék. Minden gép 4-5 munkást tesz feleslegessé. Végtelen nyomor lesz a vége ennek a gazdasági tervnek. Szóval szomorú kilátásokkal kecséget a jövő.

Jelen voltak az ülésen Wessprémy Zoltán főispán elnökléte alatt: Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Péntes Sándor arvaszéki elnök, dr. Ozezlédy Mihály tiszti ügyész, Dávid József Sándor tb. főjegyző, dr. Losonczy Álmós tiszti főorvos, dr. Nábráczky Béla aljegyző, Faust Elek pénzügyigazgató, Latióvics Mihály államépítészeti hivatali főnök, Csányi Viktor tanfelügyelő, Csapó István közgazdasági előadó, Kálmán Lajos, Wessprémy István, dr. Baltázár Dezső, Kiss Ferenc bizottsági tagok.

Az alispáni jelentés.

Az alispáni jelentést Pákozdy Sándor főjegyző olvasta fel. A jelentés eger a szokásos sablontól és rámutat az elszomorított munkás-viszonyokra. A gazdasági munkás-mozgalmak főszéke Balmazújváros, ahol hallani sem akarnak a munkások arról, hogy tulesi ázott feltételeikből engedjenek. Tiszacségen és Hajdusámsonban sem szerződtek, Püspökladányban azonban elszereződtek. A gazdák kényszerhelyzetükben már le is szerződtek az idegen (jobbára tót és ruthén) munkásokkal.

Felemlíti az alispáni jelentés a hajdunánási szalmakalap-gyárban kiütött bérnarcolt is, amely igen kisméretű volt és pár nap alatt véget is ért. Kar, hogy a kivándorlásról nem tett említést a jelentés, pedig az is van olyan fontos, mint a munkásmozgalmak. A fegyelmi ügyek állásán kívül csak arra tért ki a jelentés, hogy Foldesen a lépfene, Nádudvaron az ebdüh lépett fel, a sertésvész ellenben Kabán és Hajdusámsonban megszűnt. A közbiztonsági állapotok, néhány kisebb lépés és betörés kivételével, turhetők voltak.

Közegészség.

Dr. Losonczy Álmós tiszti főorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapotok javultak; jelentékeny a születések száma, mérsékelt a halálozás, elég magas a szaporulat. A hevenyfertőző kórok apadtak, szelidültek.

Az uralkodó kóralak az influenza volt. A légző és emésztő szervek, általában a hurutos betegségek voltak a leggyakoribbak, lobos állapot ritkábban fordult elő; foformája gége és légesöhurutokban nyilvánult,

bár ily természetű tüdőhurutok és lobok is fordultak elő.

Pu-zító a gyermekek közt a roncsoló toroklob, vörheny, kanyaró és tifusz; ez utóbbi különösen Hajduszosboslón, a Nagy Karoly-féle elemi iskola növendékei közt. A tanító beteg lányának váladéka megfertőzte a kut vizét, a minek következtében 34 gyermek kapta meg a tifuszt; ezek közül négy meghalt, 14 telépuhult 16 pedig gyógykezelés alatt maradt. A járvány megállítására tett hatósági intézkedések eredményesek voltak.

Született februárban 570 gyermek, 18 holtan, elhalt 392 egyén, a természetes szaporodás tehát 160.

Cserebogarak irtása.

Ezután a nagykárolyi erdőhivatal átiratát tárgyalták. Az idén lesz ugyanis a cserebogarak rajzása. Ha az irtást a gazdák elmulasztják, roppant károkat fog okozni. A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy szigorú rendelettel utatitani fogja a hatóságokat az irtás fogására és szigorú ellenőrzésnek a megvalósítására a közzgazdasági elnöktől is felkérte. A cserebogarak irtása a legelső esetben a hordókba rakják őket és a vizet tisztítják. Ez esetben a cserebogarak kitűnő táplalek a baromfiaknak.

Az adó.

Ezután Faust Elek pénzügyigazgató tette meg szokásos jelentését. Befolyt egyenesen a városnak 238 585 korona (a múlt év hasonló havában 164 268 koronával több), hadmentességi díjban 19 99 (több 1947) bélyegjvedék 116 271 (kevesebb 1081), járulékban 49 194 (több 39 982), díjvedékben 416 (több 299), dohányjvedékben a városi együt 1 2441 (kevesebb 31 751), határvámjvedékben 9529 (kevesebb 7009), fogyasztási és italadónban 14 790 korona (kevesebb 110 koronával.) A pénzüi ymniszter 45, a pénzügyigazgató 25 e tben adott fizetési hasztást. Helyes házaadómentességet 30-at állapítottak meg.

EGYHÁZ ES ISKOLA.

A püspök Tisza Istvánhoz. Azt már megtudtuk, hogy a dunántúli református egyházkerület a Hegedűs Sándor halálával megszűnt lett főgondnoki mltóságára gróf Tisza Istvánt választotta meg. Kiss Árpád püspök a tiszántúli egyházkerület nevében tegnap üdvözölte Tiszát, üdvözlésében kérve az egek Urát, hogy az új főgondnok az egyház és a haza javára teljesítse nagy feladatát.

A debreceni egyházmegye közgyűlése. A rendes tavaszi közgyűlését a debreceni ev. ref. egyház zongoristái április hó elejére tűzte ki Dávid József Janos esperes. Április 3-án, délelőtti előértekezlet lesz, 4-én közgyűlés, 5-én pedig az egyházmegyei biróság tart ülést. A közgyűlés tárgysoroztának összeállításán most fáradozik az esperesi hivatal.

Az új ref. főgimnázium. A belügyminiszter teratban értesítette a város hatóságát, hogy az új ref. főgimnázium építésére megszavazott 400,000 korona hozzájárulás ügyben az egyház al a szerződést megkötöhesse.

A debreceni ref. tanítóképző intézet ifjusága 1907 március 15-én d. u. fél 5 órakor a főiskola dísztermében hazafi s emlékünnepelet rendez a következő musorral: 1. Nyitány. Előadja a zenekar, Karakas István IV. o. t. vezetése alatt. 2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Bacsó János, az Önképzőkör felügyelője. 3. A hősök népét imered. Tartja János. Előadja a Csokonai-énekkar, Dávid Mihály IV. o. t. vezetése alatt. 4. Emlékes ed. Tartja Kántor János

IV. o. t. 5. Hegedű-szólv. Előadja Karakas István IV. o. t., zongorán kíséri Saja Antal III. o. t. 6. Március 15. Irta Takács Endre, szavalja Szendy István III. o. t. 7. Kurádalok. Előadja a Csokonai-énekkar, Dávid Mihály IV. o. t. vezetése alatt. 8. Melodráma. Szavalja Kacsó Ignác III. o. t., zongorán kíséri Saja Antal III. o. t. 9. Induló. Előadja a zenekar, Karakas István IV. o. t. vezetése alatt. Adományok a kollegiumi Kossuth-alapra köszonettel fogadtatnak.

Kinevezés. A főispán a hajdudorogi állami népiskola gondnokságára Parkas Géza folabirtokost nevezte ki.

Segély a tanítóknak. A közoktatásügyi miniszter Ujvárosy Antal és Szanka Margit ref. elemi iskolai tanítók fizetésének kiegészítésére 700-700, a hajduboszorményi ref. polgari iskolánál alkalmazott Szöke Roza és Tarnóczy Jolán tanítóok fizetésének 2200 koronára való kiegészítésére 800-800, Konta Gizella tanítónő fizetésének 2000 koronára való kiegészítésére 600 koronát, Vasarhelyi Sándor nádudvari gazdasági ismétlő iskolai szaktanító fizetésének kiegészítésére 750, Molnar Tivadar volt tanító özvegyének 200 korona nyugdíjpótló, Koppos Mihály hajduboszorményi tanítónak pedig 100 korona segélyt utalványozott.

Allamosítás. Hajduszosbosló városa allamosította gazdasági- és ismétlő iskoláját. A szerződési feltételek törészei, hogy a város viselje az iskola dologi kiadásait és 750 koronát adjon a tanító fizetéséhez.

A statusquo izr. iskola március idusának musora. 1. Szózat. 2. Március 15. irta és felolvassa Róth József tanító. 3. „Elore”, irta: Tóth Kálmán, szavalja Goldberger Irén IV. o. t. 4. „Áldozatkész a hazáért”, irta: Lubi Sándor, szavalja Fulop Anna IV. o. t. 5. „Honfidal”, irta: Petőfi Sándor, szavalja Kenyeres Miklós IV. o. t. 6. „Talpra magyar”, irta: Radó Antal, szavalja Stern Sári V. o. t. 7. „Talpra magyar”, éneklük a növendékek. 8. „Köszetek köszorut”, irta: Petőfi Sándor, szavalják Harnik Jolán és Kaiser Edith IV. o. t. 9. „Márcusi ifjak”, irta: Petőfi Sándor, szavalja Freund István IV. o. t. 10. „A magyar ifjakoz”, irta: Petőfi Sándor, szavalja Markovits László V. o. t. 11. „A hazaszeretetről”, irta: Szabolcska Mihály, szavalja Lichtmann Anna VI. o. t. 12. „Hymnus”. Az ünnepély pénteken d. e. fél 10 órakor lesz a főiskola IV., V. oszt. termében, mely ünnepélyre a t. o. szülöket és iskolabarátokat a tanestület tisztelettel meghívja.

Szükmarku adomány. A tiszabecsei templomot az árviz elvitte. A község előjárósága ártit Debrecsen városához, hogy legyen segítségére a templom fölépítésében. A tanács 25 koronát szavazott meg. Elég szükmarku adomány ez.

Viharos közgyűlés.

Az ipartestület napja.

— március 12.

(Saját tudósítónktól.) Igen nagy érdeklődés melitt folyt le vasárnap az ipartestület közgyűlése, amelyen a szenvedelmek már tulesapongtak. A tanácskozás menetében erős hangok vezültek, míg a higgadt, nyugodt tárgyalás érdekében a mesterek tulnyomó része szót emelt, lehiggadtak a hevesebbek is.

A viharos közgyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításunk ad számot:

Napirend előtt.

Az iparosok hatalmas dísztermét szorongásig megtöltötték az iparosok. A közgyűlést kevéssel tíz óra után nyitotta meg a

Építkezési anyagok: u. m. kátrány és aszalt fekete és horgonyozott tető lemezek, vasgecsék, éz kules vasak, legjobb készrezeresi

Dószter és Dávid

vaskereskedőknél
Debrecen.
Pile-utca 7.

távollevő elnök helyett Dávidházy Kálmán alelnök, aki üdvözölve a közgyűlés tagjait, a jegyzőkönyv bitélesítésére Madarász Gyula, Vojta Géza és Richer Károly mestereket kérte meg.

Napirend előtt elnök Tokai János szólalt fel, majd Szathmári Ferenc beszélt. Mindkettő azért szólalt fel, mert őket az ipartestület vezetősége a múlt évben a büntetőbírók elé vitte és egyéb zaklatásban is részesítette.

Dr. Tóth Kálmán titkár kifejtette, hogy a vezetőségnek kötelessége az ipartestület tekintélyének megóvása. A rágalmakat üldöznie kell a testületnek, nehogy a tagoknak az ipartestület iránti bizalma meggyöngyüljön.

A titkár válaszában a közgyűlés tudomásul vette és szükségesnek tartja, hogy a testület a rágalmakért elégtételt szerezzen.

Az évi jelentés.

A napirend szerint az évi jelentés tárgyalása volt az első pont. A Debreceni Ujság által részleteiben ismertett évi jelentést a tagok nyomtatásban kézhez kaptak és így azt felolvastatva vette a közgyűlés, bár néhány mester annak felolvasását kívánta.

A jelentés részletes tárgyalásánál Horváth Gusztáv szólalt fel. Hosszu beszédében kifejté, hogy a testület nem védi meg az iparosok érdekeit. A múlt évben lefolyt sztrájkok a testületen kívül szüntek meg. A sztrájkok alatt — szerinte — a munkások mostoha bánásmódban részesültek. A múlt évi működését az ipartestületnek eredménytelennek tartja. Az iparügyi bizottság, a betegsegélyzési akció, a munkaszünet, a karácsonyi vásár érdekében kifejtett sikertelen munkálkodás ezt igazolja. Az ipariskolában nincs szakoktatás, a jutalmazásoknál és az elagott iparosok segélyezésénél szűkebbül a testület. Egyedüli érdeme az ipartestület vezetőségének, hogy a prépost fogadtatásán és a Bocskay-szobor leleplezésén képviseltette magát. Indítványozza, hogy az évi jelentést ne vegyék tudomásul.

Dr. Tóth Kálmán kijelenti, hogy a felszólalás alaptalan. A testületnek a sztrájkokat illető eljárását bírálja meg a közgyűlés. Ő csak annyit mond, hogy míg ő az ipartestület jegyzője lesz, addig kötelességének tartja a testületet fenntartó iparosok érdekeit megvédeni. Reflektál Horváth felszólalásában foglaltakra és azokra mindre megadta válaszában. Az évi jelentést tudomásul vették.

Elnöki dorgatórium.

A közgyűlést vezető alelnök figyelmeztető szavakat intézett azután azokhoz a mesterekhez, akik a sértegető, izgatott közbeszólásaikkal a tárgyalás menetét zavarták és annak hangját imparlamentárisá tették. A közgyűlés tekintélyének megóvása végett kérte őket, hogy közbeszólásoktól, sértegető megjegyzésektől annál inkább tartózkodjanak, mert láthatják, hogy a közgyűlés tagjai azt a hangot elítélik és esetleg a rendezésnek elejét veendő, kénytelen lesz tőlük a szót megvonni és a teremből őket kiutasítani.

A közgyűlés az elnök kijelentéseit általában helyesléssel fogadta.

A vihar.

A múlt évi zárszámadást felülvizsgáló bizottság jelentésének tudomásul vétele után a felmentvényt úgy a bizottságnak, mint az előljárásának megadta a közgyűlés.

A vihar az ez évi költségvetés tárgyalásánál tört ki.

Varga Lajos a költségvetést illetőleg némely feivelárosítást kért. Varga beszéde alatt több mester olyan közbeszólást tett, amely nagy háborúságot idézett elő. Kiabálás, zajos zürzavar közben követelték az elnöktől, hogy távolítsa el a rendezőket.

Óriási zaj közben állott fel Dávidházy elnök és hosszas csüggetés után sikerült szóhoz jutnia. Felszólította a közgyűlés tekintélyének megóvása végett a zavargókat, hogy a termet hagyják el és engedjék a nagy többséget nyugodtan tárgyalni.

A zajongók tiltakoztak a kiutasítás ellen, mire ismét kitört a vihar. Szenvedelmes, sértő szavak röpködtek a levegőben. Később helyreállt a rend és a közgyűlés a költségvetést elfogadta.

Az előljáróság megválasztása.

Közfelkiáltással választották meg az előljáróságot. Rendes tagok lettek: id. Nagy Lajos hentes, Kostya János ékszerész, Kereszturi János bádogos, Varjassy Imre kovács, Sallai Sándor szobafestő, Katonai István szappanos, Hegedüs István kőműves, Harsányi István asztalos, Vojta Géza asztalos, Darvas Béla női szabó, Medgyesi Gábor szijgyártó, Tóth Ferenc lakatos.

Előjárósági póttagok: Retezár Kristóf hentes, Főgel Gyula órás, Szabados Vilmos szerelő, Tolnay Dániel kovács, Tóth Lajos építész, László András ács, Wachtler Károly asztalos, Nemes Károly szijgyártó, Gáll Elek lakatos, Györfly Károly női szabó, Fuchs H. Imre fodrász, Bánk Árpád kerégyártó, Bódogh Gyula mézeskalácsos, Asztalos József pintér, D. Szabó Sándor eszmadia, id. Sarkadi Ferenc timár, Farkas Sándor cipész és Debreceni Károly eszmadia.

A közgyűlés befejezése.

Azután megalakították a számvizsgáló bizottságot, melynek tagjai lettek: Poroszlay László bankigazgató, Serli Ede órás és Biczó Gyula építész.

A munkaadószövetségekről referált azután dr. Tóth Kálmán titkár. Rámutatott azokra a mérhetetlen előnyökre, amelyek a szövetségekből a munkaadókra háramlanak és felszólította a mestereket, hogy azokban az iparágakban, amelyekben a szövetséget még nem alakították meg, minél előbb valósiassák meg azt saját érdekében.

A közgyűlés Dávidházy Kálmán alelnök elítélésével fél egy óraker véget ért.

VIDÉK.

Mükedvelői előadás. Hajduböszörményben, a régebbi időkben egy kitűnő erőkből szervezett mükedvelőtársaság volt, aki most újra lámpák elé hozza színészi tehetségét, mi elé nagy érdeklődéssel tekint a város egész intelligenciája. Most Szigligeti remek három felvonásos népszínművét: „A cigányt” adják elő április hó elsején megtartandó jótékony célú mükedvelői előadáson. A szerep kiosztások már régen megtörténtek, a próbák nagy szorgalommal és fáradhatatlan buzgósággal folytak. Már is igen szép sikert mutatnak fel egyes szereplők.

Izraelita nőegylet Hadházon. A szomszédos Hajdu-Hadházon tegnap népes értekezlet volt, amelyen Grünstein Majer elnököt. Az értekezleten kimondták, hogy izraelita nőegylet alakítanak, amelynek tisztikarát még ez alkalommal a következőkben választották meg: Elnök: Burzer Leopoldné. Alelnök: Horovitz Lajosné. Penztárnok: Goldstein Sámuelné. Ellenőr: Eckstein Elekné. Jegyző: Lichtmann Simon. Választmányi tagok: Dr. Weisz Aronné, Grünfeld Vilmosné, Lichtmann Ignátné, Goldstein Ábrahámné és Grünstein Sámuelné. Póttagok: Bonis Ignácné, Heicovits Jakabné és Grünbaum Sámuelné.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóni-tala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Halál munka közben.

Agyonnyomott vasutas.

Izgalmas és rémes jelenetnek voltak tanúi azok, akik vasárnap este a Szatmár felől jövő vonattal Debrecenbe utaztak. A vonat éppen Nagykároly állomásra érkezett, hol hosszabb ideig tartózkodott s ez idő alatt történt, hogy egy vasutast halálra gázolt. A szerencsétlen ember a vonat két ütközője közé került s az utasok szeme láttára lehelt ki lelkét.

A halálos végű szerencsétlenség este 8 óra után történt. A debreceni személyvonat éppen az állomásra érkezett, mikor a mellékvágányon a tartalék-mozdony tolatásokat végzett. A tolatásokat Lukács József vezette, aki az idő rövidsége miatt erősen sürgette a tolatást. Abban reménykedett, hogy a vonat késését buzgalmával csökkenteni fogja. Tul buzgalmában meglepedezett a kellő elővigyázatáról, ami az ő munkájuknál kész veszedelem. — Szerencsétlenségét ennek köszönheti.

Lukács ugvanis, hogy az egyes eltolt kocsi összeakasztásával időt ne vesztessen, vakmerően közé ugrott a mozgásban levő kocsi-kocsi s úgy akasztotta össze.

Rémes kiáltás adta tudtul mindenkinnek, hogy mi történt az állomáson. Borzalmas látvány tárult az emberek szemébe: Lukács József ott csüngött a kocsi-ütközői közt, melyek mellkasát teljesen összezúzták. Mikor borzalmas helyzetéből kiszabadították, már nem élt.

Lukács József még fiatal vasutas volt, akit nem rég helyeztek Nagykárolyba. Halálát felesége és két gyermeke gyászolja.

VÁRMEGYE.

Az apa becsülete. Megható beadványt intéztek néhai Uzonyi Péter volt hajdusoboszlói adóügyi tanácsnok gyermekei a vármegye közigazgatási bizottságához. Az édes apjuk ellen másfél évtized előtt legyelmi vizsgálat folyt. El is ítélte a legyelmi hatóság pénzbüntetésre. A legyelmi-vel kapcsolatos büntető per is folyt, azonban a kincstár is kártérítési pert indított ellene. A büntető per beszünt, a polgári perben is elutasította a kincstárt a kuria jogerős ítélettel. Miután a perek Uzonyi Péter halála után nyertek befejezést, gyermekei a legyelmi büntetés alól is tisztázni akarják a meghalt atyjukat és ujralfelvételi kérelmet adtak be a közigazgatási bizottsághoz, amely a megindokolt kérelmet felterjesztette a belügyminiszterhez. A kérelem megalapozott bizonyítéka a gyermeki szeretetnek.

Mezőgazdasági gépraktárban
Debrecen, Plac-u. 83. sz. a.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek, le. újabb rendszerű páros és páratlan sorú vetőgépek legjobb minőségben, jótállás mellett a következő árakon:

14 sorú K.	380	13 sorú K.	320
16 " "	410	15 " "	340
18 " "	430	17 " "	360

SZÍNHÁZ

A vizitáncosnő első fellépte. Zsufi László közönsége érdeklődött a tegnapi színházi est iránt. A színlap és a képes reklámok vizitáncosnő felléptét hirdették. Akik azt hitték, hogy a táncosnő majd valami vízszel medencében fog táncolni — már pedig ezek rendkívül sokan voltak — alaposan csalódtak. A vizitáncosnő tulajdonképpen szerpentín táncosnő, akire villamos fényugarakkal különféle színt vetítenek, többek között a víz színét is. Víznek és vizitáncosnőnak nyoma sem volt. De azt a közönség jogos melettáncosnő közben hangoztatta, hogy néhány percig tartó színes villamos fényvel megvilágított mozdulatokért nem lett volna szabad felemelni a helyarákat. Az estén különben színe hozták Lotti ezredesi énekes bohósát is, a melyet a mult színi cikluson nagyon sokszor és nagyon jó előadásban látott a közönség. A tegnapi Lónyai Piroska eleven-sége, ügyes Fregolidája, a Dézsi, Zilahy és Hahnel Aranka sikerült játéka érdemelt elismerést, máskülönben ez az előadás sem volt olyan élvezhető, mint amilyenben azt a multban látta Debrecen közönsége.

A mai előadás. Herezeg Ferenc nagyhatalmú színművében, a „Déryné ifjasszony” mai előadásán a címszerepet Hahnel Aranka játssza, a többi szereplők maradnak a régi-
Rákóczi Viktor Debrecenben. A „Rákóczi fia” színmű szerzője, mint már jeleztük, március 15-én a „Rákóczi fia” első bemutató előadására Debrecenbe érkezik és jelen lesz a színházban az előadás.

Március 15-ike a színházban. Zilahy igazgató fényesen ünnepi márciusi idusát a színházban. Színe kerül Rakossy Viktornak hazafias szellemben megírt színműve, „Rákóczi fia” ujdonság, itt először, melyben az egész személyzet részt vesz. A rendkívül hatásos színmű előjátéka Kassán játszódik, az első és második felvonás Bécsben, a harmadik a csernavodei várban, Oshországbán. Az ujdonságból naponta folynak a próbák.

Dunanan apó és fia ut-rása. Holnap megismétli a társulat ezt a kedves, mulattató operettet, melyben utoljára lép fel Miss Lillian vízi táncosnő. Az operette szereplői a régi-
Miss Lillian vízi táncosnő ma lép fel másodszer a debreceni közönség előtt érdekes musorával.

A debreceni 48-as agghonvédek a színházban. Zilahy igazgató minden nemzeti ünnep alkalmával ingyen-jegyet szokott adni a debreceni tizenhárom 48-as agghonvédnek, úgy ez alkalommal is meghívta a vízi honvédeket a március 15-iki előadáshoz, kiknek részére a jegyek a titkári irodában átvehetők.

IVATOS NYAKKENDŐK FÉKÉTELÉN.

Agyonvert legény.

Megölték a lakodalomban.

Elfogták a gyilkosokat.

—március 12.

(Saját tudósítónktól.) A harag, a bosszúállás miatt három sárándi

fiatal legény esett gyilkosságra. Egy lakodalomban összekerültek régi haragosukkal és a bortól felhevült legények mulatás közben agyonverték egykori jó pajtásukat.

Sáránd egyik szép leánya miatt veszett össze Haraszi Antal fiatal legény a barátaival. A leány körül sokan taposták a földet, de eredménytelenül, mert a falu szépe Harasztinak adta fiatal szíve egész szerelmét. A hoppon maradt szerelmesek orroltak Harasztira, a kivel a leány miatt össze is veszték.

A deli legénynek sok volt így a haragosa Sárádon. A legnagyobb ellenségei Sajmi Gyula, Kapusi Károly és Kapusi Gyula voltak, akik keresve-keresték az alkalmat, hogy belekössenek Harasztiba. A vőtélyek, meg a rokonság félték is a bajtól és nagy figyelemmel voltak a legényekre, nehogy összeakasszanak.

Nem is volt eleinte semmi baj, de amikor már a bortól magasra emelkedett a jókedv, virtuskodni kezdtek a legények. Egyik csipős megjegyzés, gunyos kiáltás a másik után röpködött Haraszi felé és bizony ez sem türtte a bosszantást, hanem ugyancsak magyarosan felelt vissza.

A napokban lakodalom volt Sárádon. Egyik jómódu, gazdag ember adta férjhez leányát és eme tisztes alkalomra meghívta a jó embereit, akikben a derék, öreg gazdának feles számmal van része. Ott volt a meghívottak között Haraszi is, de haragosai is.

Egyszerre aztán olyan heves lett a szóharc, hogy előkerültek a botok, vasvillák és a három legény rátámadt Harasztira. Ez maga is botot fogott, de egy hatalmas ütést elalélt, a földre esett.

A lakodalmas nép közbevetette magát, de hasztalanul. A három legény, akiket a visszautasított szerelmem nagyon elkeserített, félretolták az embereket és a már földön fekvő legényt addig ütötték-verték, szurkálták, míg abból elszállt a lélek.

Nagy lett a riadalom a nász-nép közt. Az összevert legényt élesztgették, de hasztalan. A menyasszony is, a legény rokonai is elájultak és az öröm a legfejtelenebb kétségbeeséssé változott.

Közben előkerültek a csendőrök, elfogták a legényeket, akiket bekísértek Debrecenbe és itt átadták a kir. ügyészségnek.

Az agyonvert legényt tegnap boncolta fel Nagy Zoltán hajdusoboszlói bíró jelenlétében dr. Isoó János törvényszéki orvos. A holttesten rengeteg ütés és több kés-szurás nyoma látszik.

A központi vizsgálóbíróság kihallgatta a három gyilkos legényt, akik beismerték tettüket. Mindhár-

mat előzetes letartóztatásba helyezték.

Az agyonvert legényt tegnap délután óriási részvét mellett temették el.

UJDONSÁGOK

Rablótámadás a temetőben.

Meghíusult merénylet.

Vakmerő támadást intézett tegnap néhány ismeretlen suhanc egy 60 év körüli öreg asszony, Bartha Juliánna ellen. Bartha Juliánna tegnap kissé sokáig talált elidőzni a városban egyik ismerősénél és későre járt már az idő, mikor hazafelé indult. Az Olajútóben lakik s utja a temetőn keresztül vezetett.

Körülbelül 10—11 óra lehetett, mikor a temetőbe ért. Már a temető vége felé járt, mikor a bokrok mögött három fiatal suhanc ugrott elő s utját állotta. A megrémült asszonyt, aki jajszékelésbe tört ki, a földhöz verték és fojtogatták. Ebben a válságos pillanatban, az öreg asszony szerencséjére, közelgő emberi hangok ütötték meg az éjjeli támadók füleit, akik azután békét hagyva Bartha Juliánának, hanyat-homlok elrohantak.

A közeledők munkások voltak, akik szintén az Olajútó fele igyekeztek. Bartha Juliánát ezek kísérték haza. A vakmerő támadókat a rendőrség kultatja.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6.
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6.
Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12.
— **Városi múzeum (Hatvan-u. 23.)** nyitva minden szombat d. n. 3—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig.
— **Csekonai örökletár (Hatvan-u. 23.)** nyitva minden szombat d. n. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12.
— **Zenede Csepő-utca 20.** — **Tornaosarnok. Peterfia-utca 76.** Kéz-ígyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. n. 2—5. Sikotnema tanintézet. Csapó-u. 2-4-ig látogathatók. Női klubok. Atilla-tér. Gyermekek-műhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Peterfia-utca. M. A. V. műhely. Allomás. István malom. Atilla-tér. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer örökperső gyár. Homokkerti. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* **Letört bimbó.** Borsy Béluska élete első évében, folyó március hó 10-én este fél 10 órakor elhunyt. Kedves kis halottunk földi részei folyó március hó 12-én, délután 2 órakor fognak a Szent-Anna-utca 30-ik számú gyászhozól a róm. katolikus egyház szertartása szerint tartandó ima és beszentelés után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1907. március hó 11-én. Az örök világság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: Borsy Lajos nejevel Bódy Irmával. Testvérei: Borsy Józsika, Borsy Lajuska. A temetést Vetessy Minály „Kegyelet” tem. intézete rendezi.

Tavasza cipőket, kalapokat óriási választékban a legolcsóbb árak mellett ajánl
a Központi Cipő és Kalap áruház Debrecen

Dréher Söresarnok mellett
Telefon 435. Telefon 435

* **Gyermekek napja.** Az országos gyermekvédelmi liga felkérésére Weszprémy Zoltán főispán értekezletre hívta fel a város lelkészeit és urait, hogy az elhagyott gyermekek ügyét felkarolják. Az értekezletet holnap, február 13-án, délután 4 órakor fogják megtartani a városháza nagytermében, ahol a gyermekvédelmi liga helyi bizottsága is meg fog alakulni.

* **Az iparos kör közgyűlése.** A debreceni iparos kör évi rendes közgyűlését e hó 17-én délután tartja meg saját helyiségében.

* **Tátrai kirándulás.** Torna-verseny. E két célt kapcsolja össze tavasszal a helybeli reáliskola. Ifjúsági kerületi torna-verseny lesz Eperjesen, pankösti utáni vasárnap, május hó 26-án; ebben részt vesz az iskola s onnan elmegy az ifjúság két napra a Magas Tátrába. Első nap Tátrafüred, a tarpataki vízesések és Tátralomnic a cél, második nap a csorbai és a poprádi tó meg az Osztervacsucs megmászása. A kirándulás összes költségei 28 koronát tesznek ki. Részt vehetnek a III.—VIII. osztályból jelentkező tanulók.

* **A Csokonai-kör ülése.** A Csokonai-kör választmányára március hó 13-án, szerdán délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. Jelentés a fűvészkönyvi emlék-ünnep előkészítéséről. 2. Jelentés a felolvasó ülésekről. 3. A Telegdi Kovács-féle drámai pályázat. 4. A szabadiskola kérvénye és más kérvények. 5. A muzeumi bizottság átirata. 6. Folyó ügyek. 7. Indítványok.

* **Felgyógyult a polgármester.** Kovács József polgármester tegnapi napokig tartó betegeskedés után hivatalában. A polgármester, akit erősen megviselt a betegség, nem elnökölt a tanácsülésen, hanem a hivatalos ügyeit intézte el.

* **Letört bimbó.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk forrón szeretett kedves kis Jeányunknak, testvéremnek, illetve unokámnak Annuskának folyó hó 10-én este 8 órakor, életének 14-ik havában, súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó március hó 12-én, kedden d. e. fél 11 órakor, a Szent-Anna-utcai 34. számú háztól, az ev. ref. egyház szertartásai szerint tartandó rövid ima után fognak a Nagyvárad-utcai sírkertbe örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. március 11. Béké angyala örökjön drága hamvai felett! Bánatos szülei: Szücs Elek és neje Szeőke Margit gyermekökkel Vilmával. Nagymamája: öz. Dr. Szeőke Istvánné, Körner Vilma. A temetést Dankó M. utóda, Dankó Béla temetk. rendezik.

* **Tollagi a siketnémáknak.** A kütünő művész, Tollagi Adolf, aki több estén át vendégszerepelt szülővárosában, egyik estei fellépti díját, 133 korona 50 fillért, a debreceni siketnéma egyesületnek adományozta. A nemes tett nem szorul külön dicséretre.

* **Bujdosó kurucok estélye.** A bujdosó kurucok asztaltársasága szombaton este 7 órakor a sajtószabadság kivívásának emlékére a Rákóczi-utcán levő Király-féle vendéglőben lakomát rendez.

* **Ujra itt a tél.** Már a tavaszt várta mindenki és e helyett az este váratlanul visszafordult Téliapó, nagy szomorúságra a közönségnek, de viszont élénk öröme a tüzelő és szénkereskedőknek. Hatalmasan megrázta a szakállát Téliapó, mert ugyancsak hullott a hó egész éjszaka, úgy hogy ma reggelre araszos hó borítja megint az utcákat. A vidékről is mindenünnen nagy havazást, sőt hófúvást is jelentenek. Most már bizonyos, hogy a tél még április havára is áthúzódik, amint különben azt Meteor, a híres időjós előre is jelezte. Miután a hideg időjárás miatt a tavaszi munka megkezdése is halasztást szenved, a népkonyha bezárását is későbbre kell halasztani. E körülményekre felhívjuk a tanács és a négyület figyelmét. Hogy a havazás mindenfelé nagy lehetett, mutatja az is, hogy a Debrecenbe érkező vonatok mind késnek.

* **Gazdák gyűlése.** Vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését a Hatvan-utcai gazdáság. A múlt évről szóló jelentéseket tudomásul vették, azután megejtették a választásokat.

* **Elhanyagolt utcák.** Megbotránkoztató állapotok azok, amelyek az utak dolgában Zugó-, Csokonai-, Zsák- és Jókai-utcákon találhatók. Szekérutak éppen úgy, mint a gyalogjárók elhanyagoltak. Mindennél sár, egész tavak a megolvadt hóból és olyan kátyuk, hogy ló legyen a javából, amely harmadnegyedmagával ki tudja huzni a megrekedt szekeret. A Csokonai-utcán még valahogy csak el lehet menni azokon a narancsos ládákban, amelyek Friedmann Adolf kereskedő jóvoltából a járdát helyettesítik, de a többi utcákon a kerítésbe kell kapaszkodni, ha a szomszédba akar jutni az a jámbor halandó, akit az ottlakásra kárhozzatott végzete. Mért nem intézkednek a városházán, hogy ezek a botránnyos állapotok megszűnjenek? A város eme ugyancsak népes részének lakossága nem-e éppen részt vesz a közterhek viselésében, mint a többi-utcák lakói? Meddig akarják még eltűrni, hogy a város eme részében a polgárok citromos ládákban ugrándozva érintkezzenek a külvilággal?

* **Munkaadók szövetsége.** Az ipartestületnél tegnapi délután a lakatosok és szerelők ülést tartottak, melyen kimondották, hogy a lakatos és szerelő mesterek szövetségét megalakítják. Az új szövetség megállapította alapszabályait is.

* **Az utolsó felolvasó est.** Csütörtök délután 5 órakor tartatik meg utolsója ama méltán nagy hírű s igazán közszeretetten részesező felolvasó estéknek, melyek a román, kath. főgymnasium disztermében tartattak meg minden második csütörtökön, mindig zsúfolt ház előtt, mindig óriási siker mellett s a melyek kettős célt szolgálva, egyik felől előbbre vitték a kultúrát, az általános művelődés zászlaját, másfelől alamizsnát gyűjtöttek szegény iskolás gyermekek felruházására. Ezen utolsó est musora is oly ügyesen van összeállítva, hogy méltó betetőzése lesz az év munkájának. Bödi Ella urholgy, kinek gyönyörűen esengő, bájos, szép hangja oly annyiszor ragadta el hallgatóságát, énekelni fog pár szép románcot. Dr. Kenézy Gyula orvos, a klinika nagy tudású igazgatótanára, kinek magas szinten álló s

gyönyörűen előadott felolvasásai általánosan ismertek, a physica köréből — Röntgen sugarakról — tart bizonyára remek felolvasást. Kísérletek bemutatása mellett. Czifrafer Jenő s Szekér Miklós fuvola kettőssel szerepelnek az estén, míg Wache Vilmos és Héger Károly eithera s gitárral lépnek fel, szintén kettősből. Az egyik mű, melyet előadnak Gounod Au Printemps-e, a másik pedig E. Gillet Loin du Bal-ja lesz. Ugy a fuvola kettős, mint a eithera s gitár is hangversenyen ritkán szereplő hangszerek s érdekességet kölcsönöznek ez estnek, melyet dr. Jászay Rezső előző beszámolója fog berekesztetni, ki ismertetni fogja az elmúlt saizon anyagi s erkölcsi eredményét s beszámol a bizottságnak a jótékonyaság terén teljesített működéséről is. Ezen rendkívül érdekesnek ígérkező utolsó felolvasó este jegyek válthatók: Mihalovits Jenő győgszertárában.

* **Postahivatal a Miklós-utcán.** Az ideiglenesen megszüntetett Debrecen 2. számú postai gyűjtőhelyet Debrecen szab. kir. városban, a Miklós-utca 1. számú házban öz. Soós Albertné született Muraközy Lilla postagyűjtő kezelésében 1907. március hó 16-án újra postalépteti a postaigazgatóság. A postai gyűjtőhely a gyűjtőhelyekre előírt teljes szolgálattal fog működni.

* **Március 15-iki ünnepély a Homokkertben.** Nemzetünk az elmúlt 1906-ban szorongó érzéssel áldozott a nagy nap emlékének. Reményében elcsüggedve, nem tudta, mit hoz rá a jövő. Hála Istennek, a szomorú idő elmúlt. A hazafiatlan kormányt ma olyan kormány helyettesíti, mely ígéretet tett, hogy a Magyar nemzetet az ígért földre bevezérli. A homokkerti ref. Olvasóegylet hazafiasan gondolkozó választmányja sem akar kimaradni most az ünnepelésből s elhatározta, hogy március idusán este 6 órakor, most szerzett saját otthonában (Homokkert 181. szám) szavalattal és felolvasással hazafias ünnepélyt rendez. Amelyre a mélyen tisztelt közönséget ezuton is meghívja a választmány.

* **Hirtelen halál.** Hirtelen, váratlanul hunyt el tegnapi Bősörményi Sándor, aki a Rakovszky-utca 16. szám alatt lakott. Az öreg, nyolcvan év körüli ember még délelőtt a legjobb kedélyhangulatban teljesítette szolgálatát a városi muzeumban, délben hazament s pár pillanatnyi rosszul lét után meghalt. Bősörményi Sándorral ismét egygyel kevesebb lett azoknak a dicső harcosoknak különben is nagyon megritkult sora, akik résztvettek a magyar szabadságharcban. Hulláját a kórházba szállították, lakását pedig — mivel senkije nincs, a — rendőrség lepecsételte.

* **Gólya a börtönben.** A piros csőrű gólya madár vasárnap rászállt a rendőrség bünygyi osztályának épületére és a börtönben fölkereste Tar Zsófi 41 éves leányzót, a ki — mire a mentők megérkeztek — élénk esőpöcségné lett az édesanyja. A mentők mindketőt beszállították a klinikára.

* **Elájult az utcán.** Petreneri Istvánné 37 éves takarítónő az utcán több ízben elájult. A beteg asszony, a ki dr. Szász orvosnál szolgált, ájulásból ájulásba esett, úgy, hogy be kellett szállítani a kórházba.

Csodákat beszélnek Klein és Gelbmann külön női felöltő és szőnyeg osztály. Szolid arányú lássék maggyűzőből. **Klein és Gelbmann** a városban arról, hogy mily olcsón lehet vásárolni a jóhírnevű csempe s burkolatok szép minták, díszes maggyűzőből. **Klein és Gelbmann** piac kistemplommal szembe.

*** Lopás a gázgyárban.** A tél folyamán történt, hogy a gázgyárból naponként nagyobb mennyiségű kőszén tűnt el nyomtalanul. A rendőrség Debreceni Jenő igazgató panaszára vizsgálatot indított és kiderítette, hogy a körülbelül 5-600 korona értékű kőszén a gyár egyik alkalmazottja kezén tűnt el, a ki eleinte tagadta a bűntényt, csak mikor többen beismerték, hogy szén szükségleteiket tőle szereztek be, ismerte be ő is tettét.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Böszörményi Sándor ev. ref. 85 éves, Vajda N. róm. kath. (utónevét nem kapott), Kertész Ilona ev. ref. 22 hónapos, Faragó Ferenc ev. ref. 29 éves, Ménes István ev. ref. 11 hónapos, Szücs Lili Anna ev. ref. 14 hónapos, özv. Harangi Istvánné ev. ref. 97 éves.

*** Eltűnt leány.** Dezső Julis cselédleány a tél folyamán Darvas Izidornál szolgált, a Batthyány-utca 1. szám alatt. Innen azonban egy hónapja eltávozott a nélkül, hogy bárkinek szólott volna. Szülei tegnap bentjártak és Darvas lakására mentek, azt hívték, hogy leányukat, akiről egy hónap óta semmi hírt nem kaptak, ott fogják találni. Az ott nyert felfedezésre rémülten siettek a rendőrségre, kérve leányuk köröztetését, akiről azt hiszik, hogy öngyilkossá lett.

*** Tavaszi lóvizsgálat.** A haszonállatok vizs. átata ügyében kiadott miniszteri rendelet alapján a polgárság lóállományát egyenkint fogják megvizsgálni az állatorvosok. A lóvizsgálat holnap, e hó 13-án kezdődik. A város belsősége, a kertiségek, az ondódi új-földek, a IV. állategészségügyi körzethez tartozó új-földek, végül a kismacsi lóállomány e hó 13, 14, 15. és 16-án a baromvásár téren kerül vizsgálatra; március 13-án a pipagödörnél a Kosélyszeget, Vajdalapos, Nagy és Kisálomzug; március 14-én a Kadarcsnál, Luca, Nagy és Kishegyes; március 16-án a két Ohat és a Maté lóállománya a helyszínén kerül vizsgálatra.

*** Megőrült a fogházban.** Nagy riadalom támadt a törvényszéki fogházban, ahol az egyik fegyenc hirtelen megőrült és dühöngeni kezdett. A szerencsétlen rabot Kalucz Ferencnek hívják, 46 éves h.-böszörményi illetőségű, akit lopás miatt a kir. törvényszék három hónapra ítélte el. A dühöngőt csak nehezen tudták megfékezni és a kórházba szállítani.

*** A ki zárt ajtókat nyitogatott.** Gyanus viselkedésével nagyon magára vonta a rendőrség figyelmét egy magát lakatosnak nevező férfi. — Fényes nappal házról házra járt s mindenütt az elzárt ajtóknak esett s azt különféle kulcsok segítségével felakarta nyitni. Ha valahol észrevették, még mielőtt megakadályozhatták volna, megugrott. Üldözői végre is addig hajszolták, míg elfogni sikerült. Most a rendőrségen van, hol vizsgálatot indítottak ellene, mert nem lehet tudni, részegrel, bolonddal, vagy csakugyan veszedelmes betörővel áll szemben a rendőrség.

*** Nem beteg, csak részeg.** Az este 7 és 8 óra közt a Vár-utca 10. sz. ház előtt összeesett Vas István nevű munkásember. A mentők bevitték a kórházba, ahol kiűnt, hogy semmi baja sincs, csak erősebben fenekére talált nézni a pohárnak.

*** Felhívás Debrecen város zenekedvelő közönségéhez!** Tisztelettel felkértem mindazok, akik a Kramer Teréz, Fűredit estvérek hangversenye iránt érdeklődnek, hogy a jegyeket a Hegedűs és Sándor cégnél f. hó 14-ig megváltani szíveskedjenek, mert a hangverseny csak abban az esetben lesz megtartva, ha a 14-ig folyó bevétel és kiadások kétharmad részét fedezi. A rendezőség.

*** Baleset a színpadon.** Tegnap este a színházi előadás alkalmával baleset történt a színpadon. Barabás kardalos felesége olyan szerencsétlenül esett el, hogy a karját egyszerűen elvágta a vér, még pedig olyan erősen, hogy a vérzést hosszú idő után lehetett elállítani. Dr. K. Szalay Béla színházi orvost értesítették az esetről, aki az első segélyben részesítette a kardalost és erősen sérült karját kötéssel látta el.

*** Köszönetnyilvánítás.** Azon jó rokonok, jó barátok és ismerőseink, kik felejthetetlen halottunk végtesztességétélén részvételükkel és megjelenésükkel végtelenül fájdalmunkat némileg enyhíteni kezvesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. Debrecen, 1907. március 12. Özv. Jóna Istvánné és családja.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, kik az elhunyt, forrón szeretett kedves kis Irma leányunknak végtesztességétélén való megjelenésük által mély fájdalmunkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1907. március hó 11-én. Tar Gábor és neje.

*** Köszönetnyilvánítás.** Tollagi Adolf színművész ur bucsufellepteért járó tiszteletdíjából 133 korona 50 fillért juttatott a siketnémák javára kezeimhez; a Debrecen Első Takarékpénztár pedig hasonló célra mult évi üzleti eredményéből 100 koronát küldött, mely kezes adományokért fogadják a szegény siketnémák nevében hálás köszönetemet. Olah Károly tanácsnok.

*** Olcsóbb lett a borju hus!** Tisztelettel van szerencsém tudatni a nagyérdemű husfogyasztó közönséggel, hogy a mai naptól kezdve az I. rendű teljes borju hus kilója 80 kr., combja rész II. rendű 70 kr., elejrész és fiatal marha bus I. rendű 68 kr. Városi bérház 38. sz. Tóth Mihály, mészáros.

*** Budapestre helyezi át fizetését Komáromi M. műhangszerkészítő.** Felkérem a t. zenekedvelő közönséget, hogy fizetemet Plac-utca 63. szám alatt megtekinteni szíveskedjék. Mindkét fizethelyiségkiadó.

*** Valódi oroszán-védjegyű uri fehérművek nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthanál legolcsóbbak.**

*** Tüdőbetegeknek megmentője a törvényesen védett „Sylol“.** E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerárában, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában.

*** Remek szörme-boák érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.**

*** Thaisz Arthur, előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régebbi dobozos levelepapírok, tentatartók, kottapapír, képek rámaival, festőminták stb. leszállított áron adatkak el.**

*** Női készletkák, színházi sálak róm-olcsók Bartha Kálmánál.**

*** Ezerjé bor, kitűnő ízű, literenként kapható Márkus Dreher-féle borsarnokában.**

*** Szepiő, májfoltok, persenések ellen biztos hatású a Rózsa arkenóca. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arenak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.**

*** Valódi jáger gyermek-, női és férfi ruhák igen olcsók Barthanál.**

LEGJOBB INGEK SZABÁSÚ INGEK FÉKÉTÉNÉL

Lelőtt miniszterelnök.

Merénylet séta közben.

Elmenekült a merénylő.

Szófia, március 11.

Vakmerő merényletet követett el ma délelőtt a bolgár fővárosban egy ismeretlen tettes Petkov miniszterelnök és Jenadov kereskedelmi miniszter ellen. A merénylet a Boris-park, a város kellő közepén, az ugynevezett óárszabadító uton történt.

Gyanútlanul sétált a két miniszter a parkban, amikor hirtelen, az egyik fordulónál feltűrt galléru fiatal ember toppant eléjük és gyors egymásutánban három lövést tett rájuk. Mind a három lövés talált.

Petkov miniszterelnök a szívéhez kapott és nyomban meghalt. Jenadov kereskedelmi miniszter is összeesett pár perc múlva, ő is életveszélyesen megsebesült.

Nagy riadalom támadt a merénylet nyomán. A merénylő a támadt zürzavart menekülé-re használta fel és sikerült is elmenekülnie.

Az eset nagy megdöbbenést keltett a bolgár fővárosban. Ilyen eset a Stambuslov legyilkolása óta nem történt. A merénylettel az agrárbank egyik elbocsájtott tisztviselőjét gyanúsítják, aki bosszúból követte el tettét, de valószínűbb, hogy politikai bosszu műve a merénylet.

TÁVIRATOK.

Andrássy a királynál.

Budapest, március 11. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter ma Bécsbe utazott. Holnap külön kihallgatáson fogadja a király.

Függetlenségi pártértekezlet.

Budapest, márc. 11. A függetlenségi és 48-as párt ma este 7 órakor Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülést tartott. A párt nagy lelkesedéssel elhatározta Szebenyei Antal indítványára, hogy a Zugligetben emlékkövel jelölje

Parthie vétel folytán!

mindkivül olcsón árusítottak el.

nig a készlet tart mindenféle női- és férfi vala- mint gyermek ruhák

Tavaszi

Neumann Testvéreknel

Debrecen, a „Tisza palota“-ban. —

—

meg azt a helyet, ahol 1837-ben Kossuth Lajost elfogták. Elhatározta a párt, hogy március 14-től 18-ig a Ház szünetel, ugyisintén március 20-án is, Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmával. Wekerle Sándor miniszterelnök közölte a párttal, hogy a nemzetiségi képviselők interpellációira milyen választ fog adni. Ugron Gábornak a kivándorlás korlátozására vonatkozó javaslatát bizottságnak adták ki tanulmányozás végett.

Képviselőjelölés.

Trencsén, márc. 11. A bazini kerületben a tót nemzetiségi párt Ivánka Milán szombathelyi tót ügyvédet jelölte.

Felozlatott gyűlés.

Bécs, március 11. Tegnap a kereskedelmi alkalmazottak gyűlést tartottak, hogy az új magánbiztosítási törvénnyel szemben állás foglaljanak. A segéd-egyesület elnöke a törvény-határozatai ellen szólalt fel. Egy német nemzeti szónok a törvényt védelmébe vette, de fejtegetése alatt olyan tumultus támadt, hogy a kormány képviselője kénytelen volt a gyűlést feloszlatni. A zavarást az után is folytatták, de a rendőrségnek sikerült a gyűlésen résztvevőket békésen szétszórni.

Beteg a török trónörökös.

Konstantinápoly, márc. 11. Resad herceg, a trónörökös halálosan megbetegedett.

Oláh diákok tüntetése.

Budapest, márc. 11. A képviselőház mai ülése után szokatlan tüntetés történt az utcán. Az országház előtt mintegy 80—100 oláh egyetemi hallgató igen hangos „Szetreaszka“-val tüntetett az oláh képviselők mellett. A rendőrség azonban hamarosan szétzavarta a vakmerő oláh legényeket, akik elég vakmerők, hogy oláhlul mernek ordítani a magyar fővárosban.

Rakovszky afférja.

Budapest, márc. 11. A folyosón ma Farkasházy Zsigmond kikelt Rakovszky al-elnök azon eljárása ellen, hogy Vajda és Vlád oláh képviselőktől megvonta a szót.

— Te még zöld vagy — jegyezte meg Rakovszky. Farkasházy erre Hentaller Lajos és Szász József képviselők útján elégtételt kért Rakovszkytól, aki kijelentette, hogy nem sértő szándékkal tette a kijelentést és értette Farkasházyra. Ezzel az ügy békés elintézését nyert.

Háromszoros rablógyilkosság.

Temesvár, március 11. Németbogsán mellett, a Rovana-tanyán háromszoros rablógyilkosság történt. A rablók megölték a 91 éves nyugalmazott máv. felügvelőt, az unokahúgát, Hegedűs Ilonát és Molnár Róza cselédleányt. A nyomozás szálai az oláhlakta Fűzes nevű községbe vezetnek. A gyilkosok a legkegyetlenebbül végezték ki áldozataikat és a házat kirabolták. A csendőrség már nyomon van.

Kossuth-lakoma.

Budapest, március 11. A 48-as párt szokásos Kossuth-lakomáján ez évben gróf Batthyány Tivadar fog beszédet mondani a Kossuth-serlegről.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiadja a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

HIREK.

Márciusi ünnep Bécsben. Mint minden évben, úgy az idén is kivonultak a szervezett munkások a központi temetőbe a márciusban elesettek sírjaihoz és ott beszédeket tartottak.

Rablógyilkossági kísérlet az országúton. Luba Magdolna munkásleány szombaton este munkájából hazafelé ment Erzsébetfalvára. Gyalog akarta az utat megtenni, de a Soroksári-úton melléje szegődött egy munkáskülső fiatal ember és udvarolt neki. A leány egy ideig tűrte a dolgot, de mikor a fiatal ember toladóbb lett, be akarta várni a villamost, hogy felszálljon. Megállt. Ebben a pillanatban kísérője átkarolta és egy kést szurt a hátába. Többre nem emlékszik. Később találták meg arra jövő munkások, akik rendőrt hívtak, ez a mentőket értesítette és Luba Magdolnát beszállították a Szent István kórházba. Itten hallgatta ki a leányt Koródi Béla r. fogalmazó, a kinek a sulyosan sérült leány azt is elmondta, hogy 18 korona volt nála és ez a pénz eltűnt. A rendőrség nyomozza a vakmerő rablót.

A szultán követe a szerb királynál. Belgrádból jelenti egy táviratunk: Péter király tegnap délután Munir basa nagykövetet magánkihallgatáson fogadta, aki neki a szultán sajátkezű levelét nyújtotta át.

KÖZÖNSÉG KÖRE.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Tudva azt, hogy a Debreceni Ujság mindig készséggel karolja föl városunk lakóinak kérelmét s panaszaikra mindig érzékenyen hívja fel városunk vezetőségének figyelmét, ez uttal is kénytelenek vagyunk a tek. Szerkesztőség jóakarátát igénybe venni és arra kérni, hogy a Hatvan-utca végén uralkodó visszás és veszedelmes helyzetre hívja fel az illetékes körök figyelmét.

A Hatvan-utcai vasuti állomástól kezdődőleg, ki egészen a szegényháznál levő sorompóig óriási, négy méter mélységű árok

terül el, a mely egyáltalában nem méltó a város ezen erős fejlődésnek indult részéhez. Itt a kertsek már teljesen benepesültek és valóságos városrészekké alakultak. Eltekintve attól, hogy az árok mentén életveszélyes a közlekedés, a nagy oladás következtében még dögléses bűz is árad ki onnan, a mely az egész környéken télen-nyáron inficiálja a levegőt. Orvosok tudnak bizonyosságot tenni róla, hogy ezen a környéken mindig nagyobb arányu a megbetegedés.

Legyen már mi reánk is figyelemmel a hatóság és tömésse be azt az életveszélyes, mérges levegőt terjesztő árkot, mert mi épp olyan polgárai vagyunk a városnak és az adófizetésből éppén ugy kivesszük a részünket, mint azok, a kik aszfalt-járdán járnak.

Több kertlakó.

CSARNOK.

Magda.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Még erősebben kezdett tiltakozni a furfangos asszony, amikor Korlai a házas-ság megakadályozásával hozakodott elő; elnevette magát.

— Ugyan, ugyan, hát fel lehet rólam ilyesmit tetelezni? Rólam, aki úgy szeretem önöket, aki olyan buszkén vallottam mindig vendégeimnek s aki lén iránt mérhetetlen rokonszenvet érzek.

— Nem mertük feltételezni asszonyom — folytatta Korlai — de olyan bizonyosságokra lettünk, amely est kétségtelenné teszi.

— Ugyan ki bolondította el önöket?

— Ön asszonyom! Ön.

— Szóval ezzel azt akarja mondani, hogy én szolgáltatam a bizonyítékokat.

— Eitalálta.

— Ugy, nos hát lássuk csakot a bizonyítékokat.

— Ha éppén kíváncsi rá, lesz alkalmam felmutatni. Egyelőre csak annyit jelzek, hogy ez a bizonyíték egy naplójegyzet, amelyet ön asszonyom az én péceli kastélyomban fejejtett.

Ez már erős érv volt. Az asszonyt is megrendítette. Hirtelen belesápadt. De a férje figyelmét is felkeltette, aki kezdett gyanakodni és maga sürgette most már, hogy Korlai mutassa fel a naplójegyzetét.

— Nálam van! Ime!

És átadta Korlai a jegyzetet. Ugyanaz volt ez, amelyet a Rágoldi Dező kereséskor a kastélyban Korlaine pipero-asztalán találtak s amelyben ő-zinte vallomást tesz a szerelmes asszony, hogy mennyire lelkesül Dezőért s mennyire gyűlöli Korlai Irónt, a menyasszonyát. Azt is elmondja benne, hogy milyen szándékkal csalta a péceli kastélyba.

Mikor a férj átvette a naplójegyzetet s merev tekintettel szemlélni kezdte, egy pillanatra se vette le az uráról szeméit. Miközben a hatást szemlélte, amelyet a naplójegyzet olvasása reája tett, óriási lelki kínokon ment át. Ő csak az urát nézte és nem vette észre, hogy az ő arcát, nehéz küszölmét pedig Korlaiék figyelik. A férje egyszerre felvetette fejét s merően Korlaira nézett:

— Uram! Hiszen ez nem a feleségem írása.

Az asszony fellélegzett. Nehéz teher szakadt le a szívéről. Arca kiderült, szeméi csillogni kezdtek s kisugárzott belőle a diadalérett.

(Folyt. köv.)

KRÁMMER TERÉZ a m. kir. Opera első művésznője és f. hó 17-én d. u. 5 órakor a „Bika” disztromében. Elsőrangú műsor. Művészek helyérek. Jagyó kaphatók a **FÜREDI** testvérek hangversenye zeneművészeti esemény **HEGEDŰS és SÁNDOR** cé néli. foly. hó 14-éig megváltandók.



Mellfűző műtermem

megnagyobbítva, a volt helyiséggel szembe Piac utca 61. szám alá, az utcára nyíló helyiségbe helyeztem át, a hol legújabb eredeti párisi facon után szabott mellfűző 9 óra alatt készül.

Óriási nagy árúraktár. Legolcsóbban kapható

Tisztítás és javítás gyorsan és pontosan eszközöztetik.

Goldstein Karolin
Debrecen, Piac utca.

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy a veszprémi központunk által készített

Eper tea vaj

kizárólagos eladásával DEBRECEN részére

Annok Sándor urat

biztuk meg és kérjük gyártmányaink KITÜNÖ minőségéről nevezett cégnél meggyőződést szerezni. Kiváló tisztelt!

461 Tejgazdasági Vállalat r. t.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépt, jól összehajítja a néptől a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyasertára
DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

Nemes gyümölcsfa eladás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. számára hozni, hogy 2-3 méter magas, koronás gyümölcsfákat csomagolva vasu hoz szállítva

darabonként 40 krajcárért árusítom!

Almák, körték téli, nyári, őszi a legjobb fajokban, szilvak, sárga barack, magyar kajszin, őszi barackok a legjobb fajokban.

Helybéli piacokat is fogok tartani. Nagyobb vételnél és ismét elárusítónak nagy árengedmény.

Kalapis István,
faliskola tulajdonos UJ-SZEGEDEN. 410

Debreceni szabászati- és varró tanintézetemben az újabb tanfolyam március hó 1-én veszi kezdetét, amely tanfolyamra kizárólag intelligens növendékek vétetnek fel. Beiratkozni szándékozókat * délelőtt 9-12-ig, délután 2-5 óráig fogadom **Magos utca * 13. szám alatti lakáson.** *

Özv. K.-né Sillye Gabriella.

2612. sz. 1907.

Temesvári vásárhirdetés.

Az idei temesvári Szt.-József országos vásár folyó évi március hó 14-től bezárólag március hó 18-ig fogmegtartatni. Mindentéle állat felhajtása az országos vásárra március 14-től, esztendőnkön reggel 5 órától kezdve meg van engedve. Temesvárot, 1907. február 25.

A városi főkapitányságtól
Bandi Rezső főkapitány.

Özv. Szedlák Józsefné

férfiszabó üzlete Debrecenben. *

Értesitem a t. közönséget, hogy férfiszabó üzletemet folyó hó 1-én **Piac utca 42. sz. alatt (Lamprecht-palota udvarán)** megnyitottam.

Üzletem vezetésével e téren előnyösen ismert Velentzky Mátyás szabász urat biztam meg.

Üzletemet a legfinomabb hazai és angol szövetekkel szereltem fel, úgy hogy abban a helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem.

Elvállalok: ural öltönyök, díszmagyar ruhák, papl palástok és fővegek, katonai egyenruhák, és minden éle libériákat.

Mérsékelt árak mellett pontos kiszolgáltatásért kezeskedem.

Tisztelettel
ÖZV. SZEDLÁK JOZSEFNÉ.

10083

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajanja legjobb gyártmányu

zongoráit és pianinóit

Gramofonjait és nagyválasztéku Gramofonlemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös áron ESZKÖZOL.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzletelhelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legővidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtájkát, (mitesser) s bőrbajokat. Kicsimítja a ráncosodni kezdő arcbőrt s azt fehéré, simává és üdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár
MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31., városházzal szemben.



Ugy látszik, hogy egészségiárvány útott ki. mőta a legtöbb háztartásban a

Ceres ételzsirt

használgják.

Gyomorbetegék, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres” ételzsirral készített eledéleket, mint más ételzsirral előállítva.

Schlicht György, „Ceres” tápszerművek osztálya, Aussig E/m.

Értesítés**Halmágyi
Sámuel** utóda**női, leányfelöltők
legnagyobb
áruházából
Debrecen.****Nagyrabecsült hölgyközönség!**

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség tudomására hozni, hogy tavaszi bevásárlási utamból hazakerkeztem és áruraktáramat

**a külföldi
divatvilág
legújabb
tavaszi
ujdonságaival**

láttam el. Áruraktáram felszerelésénél figyelembe vettem a hazai ipar cikkeit is, de a mellett a művelt külföld legdivatosabb és legújabb áruit ugyint:

**női és leányfelöltők,
ruhaalkak,
costümök, szoknyák,
pongyolák,
selyem, csipke, szövet blúzok,**

mint a tavaszi idény ujdonságait.
Legyen szabad továbbá megjegyezniem, hogy a

legkényesebb igény

is kitudja elégiteni szükségletét, mivel bevásárlásomnál erre is nagy sujt fektettem. Remélem, hogy a nagyérdemű hölgyközönség továbbra is megtisztel azzal, hogy szükségletét nálam szerzi be. Ebbeli szives érdeklődésüket kérve és várva vagyok

mély tisztelettel

Halmágyi Sámuelutóda
Debrecen, főpostával szemben.**Ügyvédi iroda megnyitás.**

Van szerencsém értteteni, hogy
ügyvédi irodámat
Huyadi utca 2. szám alatt megnyitottam.

Dr. Goldmann Armin.Husvétli és chomeolg**liba zsir kapható
Heisz Garkas**liba kereskedőnél Széchenyi-utca 36. sz.
Ugyanott1 frtért libabőr hájjal is kapható,**Árverési hirdetemény.**

Alulírott kir. közjegyző köz-
hírré teszem, hogy Schvarezburg &
Co. cönnerni cég megkeresésére az
általa Deutsch Albert és Fia cég
részére szállított, de át nem vett 70
zsák = 35 m. mázsa vetni való ré-
pamagot a debreceni közraktár üz-
leti helyiségében folyó évi március
hó 14. napján délután fél 3 órakor
nyilvánosan elárverezem.

Debrecen, 1907. márc. 11.

Lestyán Adorján,
kir. közjegyző.**A tavaszi és nyári idény
ujdonságai megérkeztek.**

Divatos, sima és mintás gyapju női
ruha és egyes blúzokra való szövetek.
Gyapju- és pamut delainek, magyar- és
francia gyármanóvu karonok, ajouros,
sima és mintás batis tok, nagy vála-zték
női-, férfi- és gyermek harisnyákban, se-
lyem- és cérna ke-tyükben. Gy. szruhákra
tekete gyapju szövetek és mosó árúk
nagy választékban beszerezhetőek olcsó,
szabott árak mellett

Nádudvary Lajos,vászon, kézmű és rövidárúk raktárában
Plac utca 28. szám, a nagytőzsde mellett. 493 k**MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK**

valamint egyéb

épületek tervezésétés felépítését, művezetést
épületbecslést stb. vállal,**Pavlovits Károly**9093

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Hirdetésekjutányos áron
felvételnek a
„DEBRECENI ÚJSÁG” részére a kiadó-
hivatalban, Lamprecht-ház, Plac-u. 42**A
Polgári Takarékszövetkezet**

és

Segélyszövetkezet

1907. január 1-én **6 éves**
évtársulatának sorozatát
megkezdette. A szövetkezet
kölesonóket nyújt **heti 20**
fill. törzsbetétek ellenében.

**kezesség mellett,
értékpapir biztosíték ellenében és
jelzálog fedezet mellett****Jelzálogos kölcsönök 12
évre is folyósíthatnak.
Heti kamat elszámolás.**

Ma elhelyezett kölcsönök összege
L.600,000 korona.

Uj tagoktól mulasztási ille-
** ték nem szedetik. **

Tagok jelentkezhetnek:

**Debrecen, Plac-utca 83. sz. a.
az Intézet hiv. helyiségében.**

Debrecen, 1907. febr. hó.

AZ IGAZGATOTÁG:**Rásó Gyula,**
kir. tanácsos, elnök.**Weszprémy Zoltán,**
Hajdúvárm. és Debrecen sz. k. város főispánja
alelnök.**Katz Jakab,**
alelnök, ügyv. igazgató.**Ács Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burger Péter,
Dr. Cegléd Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégenfeld József,
Félegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede.
Márkus Miksa,
Müneh Gusztáv,
Tafler Ignác,
Dr. Weisz Bernát.**

Olcsó ház

Csapó utca legvégé, egyik külső utcán, (az ugynevezett Patai telepen) eladó egy gesz p és cimos kis ház. Téla épület csapó utca felé. Van rajta egy rendbeli szoba, elszoba, megevezett veranda, pince és egy rendbeli szobás lazas, fűskamrák, 10 méteres hosszú sertésút. Jó vízi kut. Kőn viragos, gyümölcsös és veteményes kerttel. A ház adoménus. Bővebb felvilágosítással szolgál a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételekötveitő Irodája” Csapó utca 13. sz. 392

SZÖNYEGHÁZ!

Egész

Uj Szállítmány

érkezett 263

Valódi

perzsa szőnyegek

Óriási választék!

Jutányos szabott árak

Borznay J. és Társa

szőnyegháza

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Első debreceni

Buformárvány gyári raktár.

Telep: Homokkeri-utca 75. sz.

hol minden e szakmába vágó munkák, üzleti asztalfedőlap, vízelőfalazatok, emlékeztetői lapok stb. olcsó árban kaphatók.

BONA FORTUNÁTÓ,

414 kőfaragó cégvezető.

Eladó!

A tulajdonos másnemű elragadtatása miatt Agárdi utca 6. számú ház. Van rajta igen jó menettelű kis fűszerüzlet, italmérés és trafik engedéllyel és a szükséges lakoztatókkal. Ára mindössze 3800 frt. Közi a

Nagy Lajos

„Első Debreceni Adásvételekötveitő Irodája” Csapó utca 13. 404

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himnusz Parawanok — Papucskok stb.

Japán és Perzsa különlegességek

Kérjük kirakatjainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK!

Mindenemű női- és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT

szőpen, jutányos árak mellett eszközl

KONC JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmeifestő és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN,

Vár utca 3. szám (zenede épület) 482 Batthyány utca 2. szám.



A cserebogár és egyéb rovarok pusztítói a kis madarak!

Ezeket a

madár fészkek

kifüggesztésével szoktassuk kertjeinkbe.

Kaphatók:

Sesztina Lajos vaskereskedése útján

Debrecen, Piac utca 23.

Lorántfy utcában

eladó igen szép új ház 11 ezer frtéért. Több rendbeli uri lakosztály. Nagy udvar, küön nyári és mosó konyha. Jó vízi kut. Teher van rajta 6500 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a

Nagy Lajos, „Első Debreceni Adásvételekötveitő Irodája”-ban Csapó utca 13. 395

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezetők, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőanyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előtorduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

köszvényeszeszt

mely eszi, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. — Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. — Kapható:

Dr. Flesch E. M.

„MAGYAR KORONA” gyógyszeráránban. . .

G. ór, Baross-utca 24. szám.

Más el deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor. 3 kis vagy „Családi” üveg rendelésnél már bórmentes, utárvittel koldjuk.

* Megörökösök a * tavaszi ujdonságok

costümökre és ruhákra

angol és divatkelmek bársonyok, díszek,

Kontsek Kornél

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek. 113

750 frt. készpénzzel

megvehető igen szép új ház a Vilmos lak-tanya melletti Vecsey-telepen. Uj téglá épület, cement cserép tetővel fedve, 300 négy-szögöl óriási nagy telekkel. Van rajta három rendbeli egy-egy szoba, konyha, kamra és mellékhelyiségekből álló lakosztály, sőtét pince, fűskamrák stb. Ára 5 ezer frt. Teher van rajta 4250 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételekötveitő Irodája” Csapó-utca 13. sz. 394

Perfect könyvvezető és levelező kerestetik,

írásbeli ajánlatok, valamint személyes bemutatkozás

„Gresham”

vezérügynökségéhez kéretnek. Piac-utca 61.

Egyedüli készítő:

GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb széptészter a

Fáy-féle Arc-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkötőbb szer szeplő, máj-foltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvege.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és * hasonszerű gyógyszereknek. Kapható a készítő *

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kostüm és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legujabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőköl remek választékban

Állandó nagy raktár:

Fekete gyászkelmékből

Szabó Lajos Fiai vászon divat és szőnyegaruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Apró hirdetések.
Levelezés.

DEBRECENI jellegű levél van a kiadóba.

Ajánlat.

EGY kényelmes seestakerti nyaraló kiadó. Értelmezhető Bethlen utca 19. 1008

A POTEREN két szoba előszobából álló lakás kiadó. Cim a kiadóba. 995

KÉT szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás a József kir. hg. utca 42. számú házban május 1-től kiadó. Szép udvar, jóvizű kút. 977


VALODI quedinburgi répa magvak eredeti glomzarolt 50. és 25 kgr-os zsákokban legolcsóbban beszerezhető Ullmann Salamon fűszer, gazdasági cikkek nagykereskedésében, Piac utca 81. Telefon 882. 918

ELSŐRENDŰ belgial kék uszó kocsikecsőt igen olcsó árakban árul. Ullmann Salamon fűszer és gazdasági cikkek nagykereskedése Piac utca 91. 912

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik. Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

E. H. POLGÁRI vagy elemi iskolai tanulót tataná elváltat vagy vizsgára előkészít ebben már gyakorlott egyén. Cim a kiadóba. 1012

SECESSIO
Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42
Javitások legolcsóbban jóállással.



VILLAMOS jó karban tartási bérlet. Villamos házi csengők, hazi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölesön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Kőrösvári L. Debrecen Kossuth-u 1, az udvarban.



ELVÁLLALOK elegáns kosztümök, pongyolák és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb kivitelben. Éliás Amália Simonffy utca 19. a kapuval szemben. 1011

22 EVES fűszer és csempe kereskedő segéd, ki a könyvelés-be is tartas azonnali vagy későbbi belépésre ajánkozik. 1014

IRODISTA simrást vagy esti irodai munkát elvállal. Szovágy Sándor Csapó-u. 16. 1026

EGY elegáns bitorozott külön bejáratos szoba kiadó. József kir. hg. utca 4. sz. alatt. 1029

INTELLIGENS uri háznál fiatal urak jutányosan étkezhetnek. Cim a kiadóba. 1030

MERLEGKÉPES könyvelő az esti órákban könyvelési és más irodai munkát vállal. Cim a kiadóba. 1027

Kereslet.

SZÖLLŐMUNKÁS (vincellér) 7 hold szőlőbe kerestetik folyó év április hó 1-től, hol, megmondja a kiadóhivatal. 979

KÉT tanuló felvétetik Kiss Ignác mű badogossal teljes ellátással Piac-u. 34. 971

JO házból való fiu tanulónak felvétetik Faragó utca 3. Krauz Lajos műlakatosnál. 988

EGY kerékgyártó mester és egy kovác tanonc kerestetik és több lakás van kiadó. Nyugati-utca 16. 927

ÜGYES varró ajánkozik házakhoz, esetleg otthon is vállal. Arany János utca 16. 906

REGI bélyegeket, egész gyűjteményeket megvásárol a Harmathy antiquariuma Fűvészkert utca 14. Dismunkák, zeneművek ottanon is leszállított áron kaphatók. Telefon 374. 859

GYAKORLOTT varró leányok felvétetnek Piac utca 87. sz. ugyanott tanuló lányok felvétetnek. 1015

ÜGYES borbély segéd 10 frt. fizetéssel vidékre kerestetik. Cim Pajtás bo. bélynál. 1031

JOBBA fizetéssel alj és derék varró leányok felvétetnek. Ugyanott tanuló lányok is. Péterfia utca 1. sz. 1028

EGY 7-7 gimnazista jeles tanuló correpetitornak kerestetik. Cim a kiadóba. 1038

FÜSZERKERESKEDŐ segéd jó detailista felvétetik. Cim a kiadóba. 1032

EGY ügyes fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik Rankai György üzletében Bocskai-tér 12. szám. 999

VARROLEÁNY felvétetik Arany János utca 34. sz. alatt. Ugyanott divatos női ruha készítése jutányosan elvállaltatik. 1034

Eladás.

ELADÓ ondódi föld 7 hold 350 négyszögöl. Ertekezhetni Kardos László Kossuth utcai üzletében. 961

A SZEPESÉN 6 klm. a kis-pécsi utfélen 78 kat. hold fekete föld, továbbá Hadházon egy csinos ház fűszerüzlettel, a piacon forgalmas helyen előnyös feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Lorántffy utca 46. Némethi Sándornál. 920

ELADÓ 30 köblös elsőrendű szántóföld tanyával a Cucában. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adásveteli irodája Csapó utca 18. szám. 860

LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Felhívás.

A debreceni izm. statusquo hitközség mindazon t. tagjai, kik a f. hó 10-án meg-ejtett kántorválasztás eredményével megelé-gedve nincsenek, tisz. elittel felkéretnek, hogy véleményük nyilvánítása céljából folyó hó 14-én délután 5 órakor a hitközség üléster-mében József k.r. herceg utcában megtar-tandó értekezle-en minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.
Debrecen, 1907. március 11.

Rosenfeld Salamon.
Katz Jakab.

Uri lak

eladó az Arany János utca közvetlen leg-elején, két rendbeli uri lakosztályal. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvetelközvetítő Irodája” Csapó utca 13.

Kiadó uri lakások

a Teleki utca 94. számú háznál.

11 Öt szoba, fürdőszoba és mel-lékhelyiségekből álló utcai lakás.

2. Három szoba, előszoba, fürdő-szoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakás.

3. Öt rendbeli két szoba, előszoba, és mellékhelyiségekből álló udvari lakás.

Mindegyik lakás gázvilágítással. Értekezhetni a Teleki utca 98. sz. háznál lakó házmesternél és

Dr. Szücs Géza ügyvéd irodájában, Széchényi utca 14. sz. alatt.

Mindennap frissen pörkölt kávék kaphatók DEUTSCH LAJOS fűszerkereskedésében.

Elegáns csakis az lehet, a ki

NŐI RUHASZÖVETET
NŐI RUHASZÖVETET
NŐI RUHASZÖVETET

Nállam

szerzi be, mivel cos-tümökre s tavaszi ruhákra valamint Blousokra valókat olyan izléses szép mintákat kaptam, mely minden képzeletet felül mul.

OLCSÓ. SZOLID ÁRAK

Tisztelettel LÖWY F.

A KIRAKAT SÖTÉT KÉKRE VAN FESTVE.